Teme de laborator

Rezolvarea numericd a ecuatiilor neliniare

1. Scrieti o functie Octave/Matlab ce implementeaza metoda bisectiei pentru
rezolvarea ecuatiilor neliniare. Folositi urmatorul antet:

function xstar = bisectie(fhandle, a,b, tol)
% Functia implemeneteaza metoda bisectiei

YA

Input:
- fhand
- a,b:
- tol:
Output:
- xstar
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le:

handle catre functia f(x) ce specifica ecuatia
neliniara, i.e., f(x) =0

valorile pentru care f(a)*f(b) <= 0. In cazul

in care acest lucru nu este satisfacut output-ul

va fi [].

valoare >0 folosita pentru a opri procesul iterativ
care este oprit in momentul in care intervalul obtinut
prin injumatatiri succesive are lungime <= tol.

aproximarea numerica a radacinii obtinute prin metoda
bisectiei.

Testati functia scrisa folosind scriptul test_bisectie.m

2. Scrieti o functie Octave/Matlab ce implementeazd metoda lui Newton
pentru rezolvarea ecuatiilor neliniare. Folositi urméatorul antet:

function xstar

%

)

Input:
- fhandle,
- x0
- tol

Output:
- xstar
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= my_newton(fhandle, fphandle, x0,tol)
aproximeaza radacina unei ecuatii neliniare f(x) = 0
folosind metoda lui Newton.

fphandle:

pointer catre functie si derivata

: punctul initial

valoare folosita in oprirea procesului iterativ,
care se va opri in momentul in care f(xstar) <= tol

valoarea numerica (aproximativa) a radacinii



(a) Testati functia scrisd folosind scriptul test_my_newton.m

(b) Modificati scriptul my_newton.m pentru a printa un tabel cu urmatoarele
informatii:

(c) Folositi codul de mai sus pentru a determina cea mai mare radacind
a ecuatiei f(z) = 0, unde

flx)=2a% -z —1.

3. Scrieti o functie Octave/Matlab ce implementeaza metoda secantei pentru
rezolvarea ecuatiilor neliniare. Generati un tabel asemanator cu cel de mai
sus prin scrierea unui script de test asemanator cu test_my_newton.m.

4. Implementati o versiune “"multi-dimensionald” a metodei lui Newton pen-
tru rezolvarea sistemelor neliniare de forma f(z) =0, f: R™ — R”, sau:

fl(m17”'7xn) = 0
fg(l‘l,...,l‘n) = 0
fn(xh,xn) : 0

Testati noua functie pe problema f(z) =0, f : R? — R? unde

f1<x1,l‘2) = 4.1’% —l—.’l?% —4

fa(z1,22) = @1+ z2 —sin(zy — z2)

pornind de la o = (1,0)7.



